

# 奥巴马对叙动武寻求国会授权

## 面临多重压力 “底气”明显不足

核心提示

8月31日,美国总统奥巴马宣布,他决定对叙利亚政府目标采取军事行动,同时决定在采取行动前获得国会授权。

观察人士认为,寻求国会授权,反映了奥巴马在对叙动武问题上面临多重压力,因此“底气”明显不足。同时,这也表明,他不愿独自承担动武可能带来的难以预测的后果。

### 民意反对

围绕美国是否应对叙进行军事打击问题,美国国内产生严重分歧,大部分美国人并不支持政府动武。前几天的一项民调结果显示,大约60%的美国民众认为,美国不应军事干预叙内战,只有9%的受访者认为美国应干预。这一结果清楚表明了美国民意的取向。

民意是奥巴马不能不重视的一个问题。美国明年将举行国会中期选举,如果奥巴马不顾民众反战情绪,贸然发动对叙军事打击,那么他所属的民主党在中期选举中就可能受到惩罚。同时,他本人现在在本已不高的支持率可能进一步下滑。

相反,奥巴马如果在采取军事行动前争取到国会授权,那么无论军事打击产生什么后果,他都无需独自承担巨大的民意压力。

### 国会压力

美国国会对军事打击叙利亚问题也高度重视。共和党籍众议院议长博纳8月28日致信奥巴马,要求总统向公众和国会清楚说明白宫关于叙局势的政策目标和战略。另据报道,一名共和党籍众议员还号召议员们向奥巴马递交联名信,要求总统做出动武决定前征求国会意见,据信他获得了广泛支持。

面对来自国会的压力,奥巴马自然不敢怠慢,否则就会进一步破坏白宫与国会之间的关系,影响到双方今后在一些国内重大议题上的沟通、协调和合作。

因此,在军事打击叙利亚问题上,寻求国会授权既是一种自我保护行动,也能体现白宫对国会的重视。

### 国际呼声

对于美国可能对叙进行的军事打击,国际社会已纷纷做出反应,反对声远远高于支持的声音。

针对西方国家对叙动武的可能性,联合国方面发出



8月31日,示威者在美国纽约时报广场参加集会,抗议奥巴马政府对叙动武(新华社/美联)

了理性的声音。联合国秘书长潘基文8月30日与安理会五个常任理事国代表举行会晤时,强调了遵守《联合国宪章》的重要性。此前一天,他在维也纳呼吁国际社会在叙利亚问题上“给外交一个机会,给和平一个机会”,希望各方采用“和平手段”来处理眼下这场危机。

俄罗斯明确反对美国对叙利亚的军事威胁。8月31日,俄总统普京在符拉迪沃斯托克表示,他确信,指控叙政府使用化学武器是挑衅,意在寻求美国等国的军事干涉。俄外交部副部长里亚布科夫同日在莫斯科会见美国驻俄大使麦克福尔时强调,美国绕过安理会对叙采取任何军事行动都是侵略行为。

北约已表示目前没有参与军事干预叙局势的计划。英国向来是美国的“铁杆”盟友,在阿富汗战争、伊拉克战争和利比亚战争中都坚定支持美国。但是,8月29日,英国下议院投票否决了政府对叙采取军事行动的提案,而首相卡梅伦表示将据此行事。在法国方面,虽然奥朗德总统支持美国对叙动武,但民意调查显示,64%的法国人反对军事干预叙利亚局势,特别是在野党发出了强烈的反对声。

可以说,国际反战呼声也是奥巴马寻求国会授权的重要因素之一。

### 后果难测

对叙军事打击可能产生的后果,也是奥巴马不得不考虑的一个非常严峻的问题。这是他在对叙动武前寻求国会支持的又一个重要考量。

虽然奥巴马称,对叙军事行动并非“无限制干涉”,美国也不会派出地面部队,行动在持续时间和规模上均会有“限度”,但分析人士指出,开弓没有回头箭,战事一旦开启,事态的发展不一定以美国意志为转移。

除了对叙局势本身的影响外,美国军事打击可能进一步恶化中东局势。如果战火蔓延到叙邻国,现已危机重重的中东将更加动荡。此外,军事打击可能对美国国际形象的影响,对世界经济的影响,也是美国必须考虑的问题。

面对如此多的难以预测的后果,奥巴马向国会寻求支持,无疑是为了增加自己最终对叙动武的“底气”。

(据新华社北京9月1日电)

### 国际观察

## 安倍提议 日俄“2+2”会谈

据新华社专电 日本政府官员8月31日透露,首相安倍晋三本周与俄罗斯总统弗拉基米尔·普京会晤时将提议两国首次举行国防部长和外交部部长“2+2”会谈。

日本共同社9月1日援引这些消息人士的话报道,安倍定于9月5日在俄罗斯圣彼得堡二十国集团领导人会议间歇与普京会晤,将提议在俄外长谢尔盖·拉夫罗夫10月访问日本期间举行“2+2”会谈,向着解决日俄领土争端迈出重要一步。

如果会谈举行,将是日本继与美国、澳大利亚、法国后,与第四个国家举行防长和外长会谈。

为推动领土问题谈判取得进展,安倍寻求在国家安全、经济和能源等领域与俄罗斯扩大合作、深化互信,重点强调安全合作。

日方官员说,预计安倍将在与普京会晤时提及“2+2”会谈的议程,比如,建议加快落实日俄首脑莫斯科会晤达成的协议。预计安倍和普京在圣彼得堡会晤时将重申推动领土问题谈判的意愿。由两国外交部副部长级官员领衔的谈判8月19日在莫斯科重启。

日俄争议领土指国后岛、择捉岛、色丹岛和齿舞群岛,日本称这些岛屿为“北方四岛”,俄罗斯称之为“南千岛群岛”。这些岛屿为苏联红军1945年第二次世界大战末期对日作战时占领,现由俄罗斯控制。



### 曼德拉出院回家继续接受治疗

9月1日,南非前总统曼德拉乘坐的救护车抵达他在约翰内斯堡的家门口。

南非总统府1日说,95岁的前总统曼德拉已于当天上午出院,回到约翰内斯堡家中继续接受治疗。(新华社/法新)

## 法德总统将访二战屠杀遗址

据新华社专电 法国总统弗朗索瓦·奥朗德和德国总统约阿希姆·高克定于4日对法国中西部格拉纳河畔奥拉杜尔村第二次世界大战纳粹屠杀遗址进行历史性访问。

1944年6月10日,纳粹德国士兵在奥拉杜尔村屠杀642人,包括200多名年龄不到15岁的儿童。二战结束后,法国领导人夏尔·戴高乐将军决定保留这座“鬼村”,作为纳粹占领暴行的纪念场所,幸存居民在附近重建家园。

高克将成为首位访问奥拉杜尔的德国领导人。法新社说,高克对奥拉杜尔的访问具有高度象征意义。1984年,时任法国总统弗朗索瓦·密特朗与德国总

理赫尔穆特·科尔共同参加第一次世界大战凡尔登战役阵亡军人纪念仪式,手拉手,象征两国吸取历史教训,缔结友谊。然而,奥拉杜尔屠杀留给当地人的伤痛太深,一个遇难者遗孀团体迄今反对任何德国领导人到访。

在3名依然存世的屠杀幸存者中,罗贝尔·埃布拉和让-马塞尔·达尔图将陪同两位总统访问。埃布拉现年88岁,屠杀发生时19岁,纳粹用机枪扫射时,他被压在其他人的尸体下,幸免于难。他说,仇恨和复仇曾经长期占据他的内心,高克的访问来得正是时候,如果早一点,他可能难以接受。只是,“我们必须与德国人和解”。



### 德总统府 开门迎客

8月31日,一名女子在柏林望景宫内参观。

当日,德国总统府望景宫举行高克就任德国总统以来的第二个“公民节”,总统府免费向所有参观者开放。高克与前来参观的民众交谈、合影。总统府广场和草坪举行各类展览、演出和娱乐活动。“公民节”是德国总统一项重要的亲民活动。

新华社记者 潘旭 摄

## 埃及否认穆兄会首领病死狱中

据新华社专电 埃及内政部8月31日说,穆斯林兄弟会总导师即最高领导人穆罕默德·巴迪亚健康状况良好,否认一些媒体关于巴迪亚心脏病发作死在监狱的报道。

内政部在社交网站“脸谱”的主页说,巴迪亚“身体健康”。而在早些时候,国营媒体《金字塔报》说,巴迪亚心脏病发作,但并非私吞“日报”网站所说已经病故。

一名不愿公开姓名的安全部门官员告诉《金字塔报》,当局8月31日派一个医疗组前往首都开罗郊外的图拉监狱,给巴迪亚做身体检查。这名消息人士说,巴迪亚身体状况稳定,心脏病发作的原因是“精神状况持续糟糕”。

就巴迪亚病死狱中的报道,穆兄会发言人吉哈德·哈达德说,他了解巴迪亚的健康状况。

作为穆兄会最高决策机构指导局主席,巴迪亚8月

20日被警方逮捕。巴迪亚原定8月28日接受讯问,但监狱方面推迟这一安排,理由是巴迪亚身体不适。路透社说,如果巴迪亚健康状况出现任何严重恶化,肯定会加剧穆兄会与过渡政府的敌对。

埃及前总统穆罕默德·穆尔西7月3日被军方解除职务,检方稍后向巴迪亚等穆兄会高层发出逮捕令。

穆尔西下台后,巴迪亚和穆兄会的支持者发起大规模示威。安全部队8月14日对开罗和吉萨的两处示威营地武力清场,引发暴力冲突,将近1000人丧生,包括100名警察和军人。

随着暴力事件相对减少,过渡政府8月31日宣布,把宵禁时间缩短两小时,从每晚11时持续至次日早晨6时;只是,在穆兄会成员及其支持者通常举行集会示威的周五即“主麻日”,宵禁依旧从每晚7时开始。

## 2013中国洛阳第十届金秋汽车博览会

9月5日-8日 **大车展**

地点: 洛阳会展中心  
主办: 洛阳日报报业集团  
组委会电话: 65233719

**现场购车**  
**巨惠空前**

**主办方直补**  
**60万元油卡**

**厂家直供**  
**百万大礼**

**香车美女**  
**惊爆全城**

**惊喜奖: 价值888元 东风悦达起亚K3车模 1台**  
(共8名 由洛阳悦达5s铂金专营店独家提供)

**幸福奖: 价值200元 一路听天下听书卡1张**  
(共50名 由一路听天下洛阳运营中心提供)

**心喜奖: 价值108元 zippo打火机1个**  
(共30个 由宝驹比亚迪独家提供)

**幸运奖: 价值50元 湖滨果汁1箱**  
(共200箱 由洛阳湖滨果汁独家提供)

**已参展品牌** 本次车展公众责任保险由中华联合财产保险股份有限公司独家承保

本届车展由河南亚昌律师事务所李安民担任法律顾问 律师电话: 18903796123 邮箱: lam1067@126.com